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Skatteudvalget 

Til: Skatteministeren 

Dato: 
Omtrykt: 

9. oktober 2020 
3. november 2020 (Ændret adressat på spørgsmål 19, stilles til 
erhvervsministeren) 

   

   

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

   

 

SAU alm. del 

  

   

Spørgsmål 14 

Vil ministeren oplyse, hvordan beskæftigelsen i såvel byggefagene som 
rådgiverbranchen forventes påvirket af en lagerbeskatning, der er estimeret til at 
indbringe et provenu på 850 mio. kr. årligt?  

   

Spørgsmål 15 

Af svar på SAU alm. del – spørgsmål 655 (folketingsåret 2019-20)0 vedrørende 
lagerbeskatning af ejendomme fremgår, at 1/3 af de årlige værdistigningerne vil 
kunne modregnes i underskud fra andre dele af ejendomsselskaberne. Vil 
ministeren oplyse, om det betyder, at forudsætningen for beregningen af 
provenuet er, at branchen reelt set har underskud, og hvilke forudsætninger er 
dette baseret på? I forlængelse heraf bedes ministeren oplyse, hvordan ministeren 
ser, at ejendomsselskaberne skal kunne frembringe likviditet til betaling af 
lagerbeskatningen. 

   

Spørgsmål 16 

På nuværende tidspunkt har flere pensionskasser nedskrevet værdien af deres 
boligudlejningsejendomme. En lagerbeskatning vil som enhver anden beskatning 
medføre prisjusteringer (negative) på ejendomspriserne. Kan regeringen oplyse, 
hvad den forventer påvirkningen på de kommende pensionsudbetalinger vil blive?  

   

Spørgsmål 17 

I forbindelse med behovet for fremskaffelse af likviditet til betaling af 
lagerbeskatningen, bedes ministeren oplyse, hvordan regeringen vil sikre, at dette 
ikke vil medføre, at en lang række små og mellemstore ejendomsselskaber – som 
eneste mulighed – sælger ejendomme og dermed vil medvirke til at skabe en 
centralisering af ejendomsmassen i Danmark omkring pensionskasser og 
kapitalfonde? 

   

Spørgsmål 18 

Hvad forventer regeringen – med udgangspunkt i det foreliggende skøn over 
renteudviklingen for de kommende 5 år – at effekten vil være på de samlede 
værdiansættelser af ejendomme underlagt en evt. kommende lagerbeskatning? 

   

 

Skatteudvalget 2020-21
(Omtryk  - 03-11-2020 - Ændret adressat) SAU Alm.del -  Spørgsmål 19

Offentligt
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Spørgsmål 19 

Vil regeringen sikre, at de finansielle institutters vurderinger af ejendomme 
og dermed belåningsmulighederne ikke bliver begrænset af retningslinjer fra 
Finanstilsynet? I dag er realkreditinstitutternes værdiansættelse af 
ejendomme i forbindelse med tillægsbelåninger lavere end konstaterede 
handelspriser og dermed de værdiansættelser, der i henhold til 
regnskabsloven skal anvendes ved aflæggelse af regnskabet og dermed 
også udgangspunktet for de fremtidige beregninger af lagerbeskatningen. 

   

Spørgsmål 20 

Hvordan vil regeringen sikre, at indførelsen af en lagerbeskatning og den deraf 
følgende likviditetsmæssige belastning ikke vil medføre et lavere aktivitetsniveau i 
forbindelse med både moderniseringer og nybyggerier bl.a. til skade for 
beskæftigelsen og de private aktørers mulighed for og incitament til deltagelse i 
byudvikling/ghettoplaner? 

   

   

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Troels Lund Poulsen (V) og Torsten Schack 
Pedersen (V). 

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Troels.Poulsen@ft.dk, 
Torsten.Schack.Pedersen@ft.dk og til lov@ft.dk. 

   

På udvalgets vegne 

   

Bjørn Brandenborg (S) 

formand 

   

 

 
 

 


